

отъ прѣчистата наша православна българска вѣра и умразни на-  
роду притѣснителни и угнетителни.

Подиръ всеявния този единадушень народень актъ, чисто-  
сърдечно Ви увѣряваме, В. Високопр. Великий Везирю, за очудване  
е на всѣки българинъ, че до сега не се е удовлетворило едино-  
душното народно желание, когато за всѣкиго е явно, като слънце  
срѣдъ шладнѣ, че то е неоспоримо, справедливо, законно и до  
точка съгласно съ буквата и съ смисъла на подарения ни отъ шед-  
рата милость на Н. Величество Хати-Хумаюнъ, сирѣчь да не бждатъ  
българитѣ раи на раитѣ гърци, а само непосредствено вѣрни и  
покорни на августейшия си царь султана. Слѣдователно, споредъ  
провъзгласеното равенство на населенията въ държавната империя,  
като се припознава подъ собственото си име *булгаръ миллети*,  
а не *румъ-миллети*, да си има припозната и своя духовна иерар-  
хия, независима отъ кое да е другонародно и друговѣрно свещен-  
ство.

Но рѣченитѣ наши клеветници и непримирими гонители, за-  
ради грабителскитѣ си користолюбия и други свои политически  
цѣли хитролукаво, сж измислили да ни налагатъ и чрѣзъ П. Ц. пра-  
вителство тѣхното народно название: „румъ миллеть“. Ние румъ-  
миллеть?! Това не е истина, Ваше Високопрѣвѣсходителство. Гръко-  
фанариотитѣ безстыдно сж Ви лъгали; у насъ и малкитѣ дѣца кой-  
то попита, ще му кажатъ, че сж всинца българи, слѣдов. *булгаръ  
миллети*, съвсѣмъ различень и по произхождение, и по езикъ, и  
по нрави, и по обичаи, и по православната си прѣчиста Христова  
вѣра, на която тѣ само името сж употрѣбвявали, за да я оскверня-  
ватъ съ всѣковидни систематически и прогиворелигиозни беззакония,  
въ които вѣковно непоправими сж се показвали съ всичкитѣ си  
лицемѣрни отъ врѣме на врѣме обѣщания за поправление. Затуй  
единадушно и рѣшително ги отхвърли цѣлиятъ български народъ  
като отстѣпници отъ нашата вѣра.

Тѣ не само искаха да ни налагатъ лъжовно тѣхното народно  
название румъ-миллети, което за насъ е нетърпимо, но и дѣйстви-  
телно, за да ни погърчатъ всѣкакъ сж се мжчили съ коварство и  
интриги да грабнатъ черковната власть надъ насъ, и затуй силомъ  
сж ни налагали по църквитѣ и по училищата тѣхния грѣцки езикъ.  
А туй сж правила, защото на грѣцкия народъ като народъ при-  
родно безпокоенъ и немирень, както всичката му стара и нова  
история го показва, никога не му е излѣзла изъ ума тази му го-  
лѣма идея да погърчи многочисления и трудолюбивъ български  
народъ. Но ние и сега пакъ покорно просимъ да благоволи П.  
Ц. Правителство да поспѣши да ни избави колкото е възможно  
по-скоро и отъ голѣмитѣ и отъ малкитѣ тѣхни идеи и отъ всѣко  
сношение съ тѣхъ. Нашата голѣма и сама идея е да бждемъ най-  
покорнитѣ и най-вѣрнитѣ подданици на милостивия и правдолюби-  
вия нашъ царь султанъ Абдулъ Меджидъ, да бждемъ най-смирениитѣ  
и най-трудолюбивитѣ и неуморимо дѣятелни царски поданници, най-  
паче на земледѣлието и най-полезнитѣ занаяти, слѣдов., най-важ-